

PROJEKT: „STOPY ZELENÝCH ÚSMĚVŮ“

Termín realizace: rok 2025

Cíl projektu:

Celoroční podpora badatelsky orientovaného vzdělávání dětí MŠ v environmentální oblasti s propojením na ŠVP a TVP mateřské školy s naplňováním environmentální oblasti Dítě a svět – RVP PV, se zvýšením povědomí a informovanosti o životním prostředí kolem nás a jeho ochraně.

Přínos projektu:

Zahrnuje široké ekologické aktivity na základě přímých zkušeností dětí v prožitkovém učení - celoroční podpora vzdělávání EVVO v přírodě – pozorování, vycházky, ekosystémy (Komenského sady, řeka, les), proměny krajiny, flora, fauna, bohaté možnosti tvořivé spolupráce, zvýšení a prohloubení povědomí o přírodě. Umožní dětem zkoumat otázky životního prostředí, zapojit se do řešení problémů, či přijímat některá opatření ke zlepšení životního prostředí kolem nás. Je preventivním nástrojem v ochraně přírody a životního prostředí.

Místo realizace:

prostory mateřské školy, zahrada MŠ, blízké i vzdálenější okolí MŠ, vzdělávací a poradenské organizace, městské instituce.

Velikost cílové skupiny:

děti 3 - 6 let (48) společně s rodinnými příslušníky, pedagogové i ostatní zaměstnanci MŠ.

Popis projektu:

Tento projekt významně přispěje k další celoroční podpoře badatelsky orientovaného vzdělávání dětí v oblasti EVVO. V jednotlivých vzdělávacích oblastech významně podpoří a propojí možnosti získávání důležitých kompetencí. Jedná se o celoroční zařazení tématu přírody a její ochrany do všech vzdělávacích oblastí. Ve vzdělávání dětí bude praktikováno zejména učení prožitkem, smyslovým vnímáním, zařazením projektové výuky (smyslové hry, pokusy, ověřování, pocitové hry, pohybové hry, exkurze, tematické dny, rodinné prožitkové aktivity, přírodovědné procházky, ekologické programy, tvořivé dílničky, výlety...) a jejich celoroční přenášení do terénu – využití zahrady, blízkých Komenského sadů, řeka, okolí i vzdálenější procházky, polodenní i celodenní výlety do zajímavých přírodních lokalit.

Příklady:

- ekologický výukový program „Jarošův statek
- Plavba po Ostravici – spolupráce s vodáckým klubem „Loděnice pod hradem“
- Mlýn vodníka Slámy – poníci, bylinková zahrádka
- Včelí exkurze – Petrovice u Karviné
- Výukové programy – DětiNaVětvi
- Naučná stezka Vitaminátor
-

Umožní rovněž zvládnutí jednoduchých pracovních úkonů a obsluhy (úklidové a pěstitelské práce na zahradě), zacházení s drobnými nástroji, nářadím, pracovními pomůckami.

Prostřednictvím projektu budeme v dětech probouzet zájem o vnímání přírodních krás, aby byly citlivé ve vztahu k živým bytostem, k přírodě i k věcem, zaměříme se na osobnost dítěte - vzájemnou spolupráci, společné řešení problémů, vzájemné respektování, mít možnost spolurozhodovat, ale zároveň mít svou osobní odpovědnost za své chování. Vnímání pestrost, různorodost a proměnlivost světa, rozlišovat, co životnímu prostředí a člověku prospívá a co ne.

Veškeré aktivity a činnosti budou vzájemně propojeny se spoluprací školy a rodiny, která je na velmi dobré úrovni. Plánujeme uspořádat „Piknik v parku“ a ve spolupráci s technickými službami zasazení stromu, v rámci loučení s předškoláky.

Využijeme rovněž další možnosti spolupráce s odbornými vzdělávacími institucemi, výchovy a osvěty, apod.

Součástí prezentace projektu budou celoroční výstavy k tématu EVVO pro rodiče v šatnách a v prostorách chodby (s fotodokumentací), taktéž při využití interiérů a exteriérů – školní zahrada.

Zároveň chceme doplnit školní zázemí o nové pomůcky, které děti využijí k učení, poznání, zábavě i relaxaci.